Лабораторная работа 3
ДИСКОНТИРОВАНИЕ ПО ПРОСТОЙ И СЛОЖНОЙ УЧЕТНОЙ СТАВКЕ
1 Вексель выдан на сумму FV ден. ед. с уплатой 17 ноября 2014 года. Владелец векселя учел его в банке 23 сентября того же года по учетной ставке d %. Определите полученную при учете сумму и дисконт. 

2 Задолженность по договору одного предприятия перед другим составляет FV ден. ед. Согласно условиям договора задолженность погашается векселем на данную сумму. Срок обращения данного векселя – один год с момента его получения предприятием. Через полгода вексель был учтен по простой ставке d % годовых. Определите полученную сумму.

3 Вексель учтен в банке по учетной ставке d % годовых за д дней до его погашения. Владелец векселя получил PV ден. ед. Определите номинал векселя.

4 Найдите величину дисконта от суммы задолженности в размере D ден. ед. за д дней по простой учетной ставке 1,5 % в месяц.

5 Ценная бумага на сумму FV ден. ед. учтена за n года до срока погашения по сложной учетной ставке d % годовых. Какова сумма дисконта? Как изменится дисконт при ежемесячном дисконтировании?

6 Вексель номинальной стоимостью FV ден. ед. и сроком обращения n года учтен за 2 месяца до окончания срока обращения по сложной учетной ставке d % годовых. Найдите стоимость векселя на момент его учета.

7 Кредит в размере FV ден. ед. выдан на n года. По условиям договора начисление процентов производится по сложной учетной ставке d % годовых. Определить наращенную сумму, если проценты начисляются: а) ежегодно; б) по полугодиям; в) ежемесячно; г) непрерывно?

8 Вексель номинальной стоимостью FV ден. ед. и сроком обращения один год учтен за 6 месяцев до окончания срока его обращения по номинальной учетной ставке d % годовых. Найти стоимость векселя на момент его учета, если операция учета производится ежемесячно.

9 Ценная бумага на сумму FV ден. ед., срок платежа по которой наступает через n года, продана с дисконтом по номинальной учетной ставке d % при помесячном дисконтировании. Определите сумму дисконта и эффективную учетную ставку.

10 Вексель номиналом FV ден. ед. куплен за д дней до его погашения, простая учетная ставка – d %.Через 30 дней его реализовали по простой учетной ставке 12 %. Оцените эффективность финансовой операции в виде простой процентной ставки.

11 Вексель номиналом FV рублей куплен за n лет до срока погашения. Сложная учетная ставка – d %. Через 3 года его продали по сложной учетной ставке 8 %. Оцените эффективность этой финансовой операции в виде сложной учетной ставки.

Варианты исходных данных для решения задач
	№ варианта1
	РV
	 FV
	i%
	d %
с
	п
	д

	1
	180 000
	970 000
	5
	8
	5
	120

	2
	120 000
	980 000
	5
	8
	5
	125

	3
	140 000
	990 000
	5
	8
	6
	130

	4
	560 000
	1 000 000
	5
	9
	6
	135

	5
	570 000
	1 010 000
	6
	9
	6
	140

	6
	580 000
	1 020 000
	6
	9
	7
	145

	7
	590 000
	1 030 000
	6
	11
	7
	150

	8
	400 000
	1 040 000
	6
	11
	7
	155

	9
	510 000
	1 050 000
	7
	11
	6
	160

	10
	420 000
	1 060 000
	7
	10
	6
	165

	11
	430 000
	1 070 000
	7
	10
	6
	170

	12
	440 000
	1 080 000
	8
	10
	5
	175

	13
	650 000
	1 090 000
	8
	12
	5
	180

	14
	660 000
	1 100 000
	8
	12
	5
	190

	15
	670 000
	1 110 000
	8
	12
	4
	195

	16
	680 000
	1 120 000
	9
	13
	4
	200

	17
	690 000
	1 130 000
	9
	13
	4
	205

	18
	570 000
	1 140 000
	9
	14
	5
	210

	19
	510000
	1 150 000
	10
	14
	5
	215

	20
	590 000
	1 160 000
	10
	14
	5
	220

	21
	400 000
	1 170 000
	9
	15
	6
	225

	22
	510 000
	1 180 000
	9
	15
	6
	230

	23
	420 000
	1 190 000
	9
	15
	6
	235

	24
	430 000
	1 200 000
	10
	16
	7
	240

	25
	440 000
	1 210 000
	10
	16
	7
	245

	26
	650 000
	1 220 000
	10
	16
	7
	215

	27
	660 000
	1 230 000
	11
	17
	8
	215

	28
	670 000
	1 240 000
	11
	17
	8
	210

	29
	480 000
	1 250 000
	11
	17
	8
	210

	30
	490 000
	1 250 000
	12
	17
	8
	210


Номер варианта совпадает с вашим номером по списку в журнале группы.

